



Izveštaj studenta o ERASMUS+ akademskoj razmeni

O studentu

Vidoje Isailović

Sestrinstvo

O partnerskoj visokoobrazovnoj instituciji na kojoj ste boravili

Država, mesto:

Slovenija, Maribor

Univerzitet:

Univerza v Mariboru, Fakulteta za zdravstvene vede

Osnovni podaci o periodu boravka

Semestar:

Zimski semestar (25.09.2017. - 23.02.2018.)



STUDIJE

Opišite generalno sistem nastave. Koliko i u čemu se on razlikuje od sistema koji negujemo na našem fakultetu? Koliko Vam je takvo različito iskustvo značajno u obrazovnom smislu?

Kod njih je zbog dužine studija raspored veoma gust. Po mom mišljenju i previše jer imaju dosta predavanja i po nekoliko puta u toku dana iz istog predmeta kod više profesora. Imaju praksu na fakultetu u kabinetima koji su stvarno potpuno opremljeni za kvalitetan rad, a naravno i praksu u bolnici. Predavanja su, takođe, u slušaonicama i profesori koriste power point prezentacije i detaljno objašnjavaju o čemu se radi, navode i primere iz radnog iskustva. Svakako, promena i pogled na rad drugog fakulteta znači kao novo iskustvo, i više poštovanja prema svom fakultetu za koji smatram da takođe ima jako kvalitetnu nastavu, a bolji je i raspored predavanja.

Na kom jeziku ste pohađali nastavu? Koliko Vam je strani jezik bio prepreka u sticanju znanja i polaganju ispita? Koliko je razmena pozitivno uticala na veće znanje jezika?

Na slovenačkom jeziku sam slušao nastavu, mada za određene predmete kao što je *Pedijatrija* profesorka mi je prevodila na srpski ono što nisam razumeo. U početku mi je bio problem slovenački, jer nisam imao priliku da ga slušam ranije, što se tiče predavanja. Ispite su mi profesori dozvolili da polažem na srpskom. Razmena je pozitivno uticala u smislu da sam poboljšao znanje engleskog i savladao u nekoj meri slovenački koji mi je do tada bio nepoznat, zbog čega mi je drago. Još više nego ranije sam uvideo bitnost znanja jednog stranog jezika ili više njih što je još bolje.

STRUČNA NASTAVA

Da li smatrate da Vas je naš fakultet dovoljno spremio za pohađanje ovih predmeta u inostranstvu?

Smatram da nas je naš fakultet dovoljno pripremio za nove predmete jer imamo kvalitetnu nastavu i odlične profesore. Deo pripreme bio je i na nama.

ISPITI

Koliko Vam je bilo lako/ teško položiti ispite? Zašto?

Za ispite svakako je moralo da se uči, tako da po mom mišljenju je bilo srednje teško u zavisnosti od predmeta koji sam polagao. Jedino mi je bilo malo problem oko *Mendžmenta* iz razloga što nisam sve razumeo zbog nepoznatih termina, ali i tu prepreku sam uspešno prebrodio.

ŽIVOT

SMEŠTAJ

U kom i kakvom smeštaju ste boravili? Opišite detaljno.

Boravili smo u studentskom domu. Na spratu je bilo ljudi sa programa, ali i iz Slovenije. Bio sam u dvokrevetnoj sobi sa cimerom iz Kine. Na spratu smo imali veliku prostoriju pola dnevnu-pola trpezariju sa televizorom u kojoj smo najviše provodili vremena i igrali društvene igre. Kuhinja je bila mala, ali dovoljna u kojoj je svako imao svoj ormarić sa ključem. Kupatilo je delilo nas devetoro. Što se tiče higijene svako od nas je naravno za sobom morao da čisti. Dom je renoviran pre 4 godine tako da je u njemu sve novo i jedan je od boljih domova koji možete da nađete.

Da li ste generalno zadovoljni? Čime? Čime niste?

Za dom sam generalno zadovoljan u smislu čistoće, novih stvari. Kao jedinu zamerku bih mogao izdvojiti udaljenost doma od centra grada. Obavezno pre apliciranja za dom proverite udaljenost doma i fakulteta. Ja sam znao za udaljenost od fakulteta, ali u mom slučaju je kvalitet doma presudio.



Da li biste ponovo boravili u istom (tipu) smeštaja? Zašto?	Svakako bih boravio ponovo u istom domu zbog gore navedenih razloga, jedino bih ovaj put tražio jednokrevetnu sobu za promenu.
Koliko je koštao taj smeštaj mesečno?	Platili smo u celosti oko 650 eura.
FINANSIJE	
Koliko ste novca imali za život koji ste dobili iz Erasmus+ stipendije?	Imali smo mesečnu stipendiju u iznosu od 800 eura.
Da li je ta količina novca dovoljna za život?	Ta količina novca je sasvim dovoljna da platite dom, osnovne troškove, kupite sebi nešto od odeće i za putovanja, u mom slučaju, zemalja oko Slovenije i po njoj.
Da li ste morali da dodajete sopstvenog novca za život?	U početku sam morao da dam deposit za dom u iznosu od 200 eura, da ponesem dovoljno novca da platim dom u celosti i za osnovne troškove dok se ne primi stipendija. Mada, dosta ljudi je čekalo, pa tamo od prve stipendije plaćalo za dom u celosti, tako da su bili korektni.
DRUŠTVENI ŽIVOT	
Opišite kako ste provodili slobodno vreme.	Slobodno vreme sam provodio najviše sa društvom sa sprata u domu. Pravili smo često palačinke, zajedničke večere, organizovali izlaske u bioskop, grad, šetnje i najviše upoznavajući se međusobno. Naravno, pored svega bilo je i učenja, ali i druženja sa drugim ljudima sa programa. Druženja na raznim događajima pogotovo na žurkama specijalno organizovanih za Erasmus. U početku smo imali "Welcome weeks" u trajanju od 3 nedelje, koštalo je 50 eura. Bilo je fino organizovano, imali smo skoro svake nedelje po 2, nekad i 3 žurke samo za Erasmus. Bilo je i večere za bioskop, testiranje vina, splavarenje, internacionalnu večeru, Slovenačko veče i kuglanje. Stvarno bogat program. U okviru ESN Maribor imali smo organizovan put po Sloveniji u trajanju od 3 dana, tokom kojeg smo obišli bisere Slovenije i nastavili druženje i upoznavanje. I još mnoge događaje van toga u našoj organizaciji.
Da li ste putovali van mesta boravka? Opišite.	Putovali smo dosta po Sloveniji, posetili smo Italiju, Austriju, Slovačku i Hrvatsku. U zavisnosti od vremena neka putovanja su trajala samo po dan, dok neka 2 i 3 dana. Putovali smo koleginya sa našeg fakulteta, devojka iz Novog Sada, iz Portugala, Španije i Kine. U svakom slučaju raznolika ekipa i odlično društvo su učinili da ti momenti postanu nezaboravni.
KULTUROLOŠKI ASPEKT	
Opišite Vaš iskustvo i stavove po pitanju novog okruženja, jezika, stila života, tradicije, mentaliteta ljudi – lokalnih i stranih	Što se tiče Slovenije zemlja je stvarno prelepa, kultura slična našoj, tako da sam se osećao kao kod kuće, dok su ljudi ljubazni, fini, srdačni i, za neke možda bitno, znaju naš jezik. Što se tiče mlađe populacije nisam očekivao da u tolikoj meri znaju naš jezik, ali oni najviše slušaju balkansku muziku i po klubovima se često može čuti. Isto važi i za studente sa mog fakulteta, stvarno su me prihvatili kao svog i pomogli mi dosta oko prevođenja kada nešto nisam razumeo ili oko podrške za gradivo. Jezik je u početku malo teže razumeti, jer neki ljudi govore malo brže i sa drugačijim akcentom u zavisnosti odakle su, ali vremenom se ta barijera lako pređe. Kao ljudi nisu u konstantnoj žurbi kao, rekao bih, većina od nas. Vozači na svakom prelazu stanu da propuste pešake i ljubaznost je na svakom koraku. Hrana im je jako slična našoj, a vina i piva su im kvalitetna kao i kod nas. Sve u svemu, ako izaberete Sloveniju nećete pogrešiti, ja definitivno preporučujem.

**ZNAČAJ AKADEMSKE RAZMENE**

LIČNI ZNAČAJ	
Da li biste ponovo učestvovali u ovakvoj razmeni? Zašto?	Učestvovao bih ponovo. Bilo mi je lepo, oduvek sam želeo da probam nešto ovog tipa, a i svakako iskustvo, prijatelji koje steknete i mesta koja zajedno obiđete je stvarno prilika koju ne treba propustiti.
Opišite značaj ovog iskustva za nalaženje posla.	Osobe koje se biraju za program moraju da imaju određene kvalitete, tako da samim tim će biti dobro i za pronalaženje posla i da će to poslodavci ceniti i kod nas i u inostranstvu.
Opišite značaj ovog iskustva za razvoj Vaše ličnosti. U čemu Vas je promenilo?	Po mom mišljenju postao sam zreliji, samostalniji, organizovaniji još više tolerantiji, spremniji za nova mesta, ljude i situacije, što mi je jako drago. Sa druge strane, imam jasniju sliku u pogledu na budućnost i gde bih mogao da radim i kakvi mi uslovi i ljudi odgovaraju.
POTENCIJALNI ZNAČAJ ZA DRUGE	
Da li biste ovo iskustvo preporučili svojim kolegama? Zašto?	Preporučio bih svojim kolegama iz razloga što je jedinstveno i nezaboravno iskustvo, vredi pokušati i za neke koji se toga pribojavaju. Jezik i drugi fakultet nije toliki problem kao što se u početku čini, a nova sredina posle par dana postane mesto na kom se osećate kao kod kuće.
Kome biste preporučili? Kakve osobine treba osoba da poseduje? Šta bi mu/joj ovakvo iskustvo moglo doneti?	Svakako, ko želi da nešto ovog tipa proba mora biti dovoljno svestan da tamo mora sve raditi samostalno, da bude uporan, druželjubiv, komunikativan i otvoren sa željom da upoznaje druge ljude, kulture, države sa dovoljno tolerancije, jer smo svi različiti. Naravno, u prethodnu pripremu iz engleskog jezika.
Na šta oni koji bi se prijavili za ovakvo iskustvo moraju biti spremni? Šta su potencijalna negativna iskustva?	Ljudi su različiti i mora da bude najviše tolerancije među njima. Toliko različitosti možda nekome može da smeta, ali u tom slučaju ovaj program nije za Vas. Ja lično nisam imao loše iskustvo i prezadovoljan sam.
Da li je omogućavanje ovakvog međunarodnog obrazovnog iskustva prednost našeg fakulteta nad drugima?	Mene je oduvek zanimalo da odem na razmenu, što su mi fakultet i program omogućili. Pored ove šanse naš fakultet je definitivno dobar izbor i po ostalim kriterijumima.
Da li biste preporučili fakultet na osnovu ovog omogućenog iskustva onima koji fakultet tek treba da upišu? Obrazložite.	Fakultet bih svakako preporučio po kvalitetu rada, zaposlenih i ljubaznosti. Što se tiče ovakve jedinstvene prilike koja je jako bitna za mene i mogućnost za upoznavanje različitih ljudi, kultura i rada drugih fakulteta - sve preporuke. Hvala Vam na tome.

Po povratku....

Opišite proceduru priznavanja ispita od strane našeg fakulteta.	Što se tiče priznavanja ispita, na fakultetu su nam obećali puno priznavanje.
---	---

VAŠE ERASMUS+ ISKUSTVO U JEDNOJ REČENICI

Koja je Vaša poruka za Vaše kolege i one koji tek treba da upišu fakultet?	Predivno iskustvo i jedinstvena prilika, nemojte je propustiti.
--	---